

A brit gyógyszerellátás vészforgatókönyve „No-Deal-Brexit” esetére
The Pharmaceutical Journal 27 JUL 2018

Kulcsszavak: gyógyszer, gyógyszerellátás, Brexit, Nagy-Britannia

Forrás Internet-helye: <https://www.pharmaceutical-journal.com/news-and-analysis/news/millions-of-patients-could-be-affected-by-no-deal-brexit-medicines-shortages-says-mhra-chief/20205240.article?firstPass=false> ;

Nagy-Britanniában lassan tért nyerne az aggodalmak, melyek szerint a *Brexit* kemény, különleges megállapodásokat nélkülöző kimenetele („*No-Deal-Brexit*“) esetén nehézségek léphetnek fel a gyógyszerellátás területén. **Matt Hancock egészségügyi miniszter** máris szükségleti tartalékok felhalmozását tervezi. A gyógyszerészek pedig létrehoztak egy saját *Brexit*-fórumot.

Sir Michael Rawlins, a brit gyógyszerhatóság (Medicines and Healthcare Products Regulatory Agency – MHRA) elnöke különös hangsúllyal hívta fel a figyelmet arra, hogy kemény *Brexit* esetén akár az ország inzulinellátása is veszélybe kerülhet, márpedig Nagy-Britannia ennek minden cseppjét importból szerzi. Maga **Theresa May miniszterelnök** is 1-es típusú diabéteszben szenved, tehát inzulinkezelésre szorul.

Martin Sawyer, a Healthcare Distribution Association (HDA) ügyvezetője szerint a nagykereskedők is felkészülnek a szükségállapotra. Előreláthatóan már 2019 első negyedében nagyobb tételeket rendelnek meg beszállítóiktól. Ám mindenekelőtt szükség lenne a brit gyógyszerpiac szükségleteinek felmérésére és vésztartalékok felhalmozására. A részletekről, a legszükségesebb gyógyszerek listájáról azonban az egészségügyi minisztériumnak kell döntenie.

A közforgalmú gyógyszertárak ugyancsak lázasan készülnek a kilépés következményeinek megfelelő kezelésére. Az officina gyógyszertárak és a *Pharmaceutical Services Negotiating Committee (PSNC)* kezdeményezésére létrejött a *Brexit*-fórum, amelynek alapító tagjai: a *National Pharmacy Association* keretében tömörült független gyógyszertárak vezetői, az *Association of Independent Multiple Pharmacies*, a *Royal Pharmaceutical Society*, valamint a diszpenzációs joggal rendelkező orvosok és a gyógyszerkereskedők szövetségei.

A fórum célja, hogy a gyógyszerészek információkhoz jussanak a *Brexit* gyógyszertárakra és a beszállítói láncra gyakorolt hatásáról, valamint, hogy a legjobb tanácsadást nyújthassa az átmenet folyamatáról. **Gordon Hockey, a Pharmaceutical Services Negotiating Committee (PSNC)** műveleti igazgatója reményeit fejezte ki abban a tekintetben, hogy a fórumnak „*No-Deal-Brexit*“ esetén sikerülni fog megakadályoznia a beszállítói láncban fellépő problémákat. Azt, hogy mely gyógyszerek esetén jelentkezhetnek ellátási nehézségek, maga sem tudta megmondani.